

## 帖撒羅尼迦前書要道略解 第四十四講

我們打開聖經，看帖撒羅尼迦前書第五章，讀第 1 到 2 節，「弟兄們，論到時候、日期，不用寫信給你們，因為你們自己明明曉得，主的日子來到，好像夜間的賊一樣。」

基督徒要做醒、等候主來

我們一直在查考「明明曉得」，為什麼我們會曉得呢？因為聖經有這些先知更確的預言，尤其是主耶穌親自講的。一個基督徒，別人的話你聽不聽沒有關係；但四福音書裏主耶穌的話，你非聽不可。因為你是主的門徒，你若對主說的話不清楚，就沒有資格作主的門徒，對不對？你連師傅的話都不懂、不知道，你怎麼作主的門徒呢？所以一個基督徒，別的書信不讀、保羅的書信不讀，你不讀也沒關係；但耶穌的話你非聽不可，因為你信的就是祂、你跟隨的就是祂，祂的話就是靈、就是生命（約六 63），你非聽不可。所以，你一讀四福音，就明白、就知道，你必須要「明明曉得」。耶穌說，這些事我預先告訴你們了（可十三 23），耶穌對門徒講得很清楚，所以我們一查考、一讀主的話，我們就「明明曉得」，就用不著寫信了。這是主耳提面命，親自教導的，每一個基督徒必須要懂得主所說的。

主還要我們等候祂來，祂說祂去還要再來（約十四 28），假如我們不預備好，就要被撇下。所以，我們這個「做醒時刻」也是針對最末後，主就要來了，千萬不要被主撇下。我們要怎麼樣準備呢？帖撒羅尼迦前書第五章已經提到很多事是我們要準備的，但我們要把四福音書裏所說的準備，主教導我們的準備先說一遍，然後我們再看《帖撒羅尼迦書》，因為這是保羅提醒我

們的。主耶穌所說最重要、最準確，就是主耶穌叫我們要做醒，要「時時做醒、常常祈求」（路廿一 36），免得被網羅網住了。我們要這樣做醒，不要貪食醉酒、不要被今生的思慮累住，我們也要多看先知的書和預言。

### 積攢財寶在天上

我們還有幾件事情要稍微提一提，主耶穌教我們怎樣做醒、怎樣等候祂，這是在路加福音第十二章，也是主的教訓，是很要緊的。這一段是主專專說明要等候祂來，我們怎樣等候、怎麼預備。這裏有幾件事情，我們需要特別來查考一下。因為我們必須知道主的話，一個作門徒的人，別人的話可以不聽，但老師的話不能不聽，必須要懂。我們從第 32 節讀起，這一段還說到我們要注意天上的，不要注意地上的，「你們這小群，不要懼怕，因為你們的父樂意把國賜給你們。」（路十二 32）神預備了一個不能震動的國，要讓我們進入祂的國，享受祂的榮耀。「你們要變賣所有的賙濟人，為自己預備永不壞的錢囊，用不盡的財寶在天上，就是賊不能近、蟲不能蛀的地方。因為你們的財寶在哪裏，你們的心也在那裏。」（路十二 33-34）基督徒要存豐富在天上。聖經裏特別提醒我們，尤其是富足的人，我們要為自己積成美好的根基，預備將來，要持定真正的生命（提前六 19）。因為地上的事都要過去，尤其主快來之前。

我勸弟兄姊妹們，有錢的弟兄們，趕快把你的財寶往天上轉移，不要留在地上了。有一天忽然間主來了，這地上的東西你生不能帶來，你被提也不能帶去，你只有現在先把它存到天上去，怎麼存法呢？你要把你現在的財產、錢財，多多地做主的工作，多多地擺在主的事工上。你去看佛教、看那些迷信的人，他們真捨得佈施，他們是要立功；但我們不需要立功，我們需要積

攢豐富到永生。所以弟兄姊妹們，特別是有錢的人，你應當樂意拿出來，為主的工作擺上去；你放在銀行裏會生鏽，資產擺在地上會轉眼成空。弟兄姊妹們，主耶穌告訴我們，當主要來之前，我們要儘量把我們的財寶存到天上去，什麼道理呢？主說了一句話很重要的話，就是「**你們的財寶在哪裏，你們的心也在那裏。**」你的財寶在地上，你就被控制在地上，天天跟世界打交道，要算這個錢，因為你的錢在這裏。假如，你把錢儘量往天上存，你的思想會越來越昇華，地就抓不住你，因為你在這裏沒有什麼，你的好處都在天上，在地上沒有什麼。所以這是主來之前一個很大的準備，要把財寶轉移到天上去，天上沒有賊挖窟窿來偷，也沒有蟲來蛀，要預備永不壞的錢囊，用不盡的財寶在天上。

### 用真理束「腰」，約束自己的心

那麼還要做什麼呢？第二個就是「**你們腰裏要束上帶，燈也要點著。**」（路十二35）等候主的時候，要做這兩件事。「腰」是指著我們的心來說的；束上帶的「帶」是指真理，要用真理束腰。以色列人出埃及的時候，是腰中束帶，手上拿杖，腳上穿鞋（出十二11），這也是基督徒所要預備的一套東西。我們腰裏束帶，用真理當作帶子束腰，約束我們的心，不要再想東西，要把心思意念都放在主的身上、放在主的話裏。這就是真理束腰，約束我們的心，「腰」是指著我們的心說的。我們看彼得前書第一章第13節，「**所以要約束你們的心，**」（原文作『束上你們心中的腰』，怎麼樣約束呢？）**謹慎自守，專心盼望耶穌基督顯現的時候所帶來給你們的恩。**」我們等候主的時候，要把腰束起來，約束我們的心，不再被世界迷惑、不再讓心思意念遊蕩到世界裏去。因此，要把錢財往天上轉移，當你錢轉移到天上的時候，你的心就不在地上了，「因

為你們的財寶在哪裏，你們的心也在那裏。」所以，要約束你的心，不被世界所引誘、抓住；若被撇下，就不得了，這是第一個說明，要「腰束」。

「燈」要點著，也要預備「油」

「燈也要點著」，燈是什麼？燈本來有四個意思，我們在這裏只查兩個就夠了。第一個燈是指著我們的靈說的，箴言書第廿章第27節說，「人的靈是耶和華的燈……」所以，燈就是我們的靈，油就是聖靈；燈裏要有油，要點著、要讓它亮著，這是燈。第二個燈是先知的預言，也要點著，所以我們要查考聖經，「我們並有先知更確的預言，如同燈照在暗處。」（彼後一19），這個燈也要點著。一個是心裏的燈；一個是先知的預言，你要查考。裏頭的燈不可以滅、不可以沒有油，若沒有油就是愚拙的童女（太廿五3）。

我們等候主，一定要預備油，因為預備油關係重大。我們曾經查過，我再稍微說一下，這關係到兩件大事，假如，你沒有油，你的靈跟神不通，第一，你不能改變，因為當主來的時候，祂要將「叫萬有歸服的大能」，藉著靈澆灌在你身上，若你的靈跟祂通，靈就帶著能力，如同閃電從東方一閃照到西方，就在一霎時，眨眼之間，靈就來了。靈來了是什麼樣呢？就帶著一種「叫萬有歸服的大能」，將我們這卑賤的身體改變形狀（腓三21）。所以，一個基督徒當主來要提你的時候，你的靈必須通；通的就是讓能量——耶穌基督「無窮生命的大能」、「叫萬有歸服的大能」，能臨到你身上。這能量一臨到我們的血肉之體，能量一加在我們身上，低能量狀態就變成高能量狀態，變成靈性的身體，這改變就在一剎那，非靈通不行。第二，我們要被提，是靈把我們提走。你改變成靈性的身體了，靈就被提了；你就被提到雲裏，在空中與主相遇，這是

帖撒羅尼迦前書第四章第17節所說的，你就改變被提了。所以，你的改變也是靈，你的被提也是靈。

如果你的靈偏偏不通，你既改變不了，也不能被提，只好被撇下了。這就是聖經裏說，要取去一個，撇下一個。「……兩個人一個在床上，要取去一個，撇下一個；」（路十七<sup>34</sup>）夫妻兩個人不一定都被提，可能那預備好的、靈通的，就被提了；但靈不通的，就提不走了，因為他的靈不通。這也不是神不提他，也不是主來了說不要他，而是他的靈不通。因為就在一剎那，好比電梯把人提到空中，結果不通電、停電了，就卡在那裏，上不去了。所以，一個基督徒要點燈，還要有油；燈點著了，我們的靈就亮了。然後要查聖經、要看預言，你若不看預言的書，就沒有燈，你就不知道主什麼時候來。為什麼？因為沒有燈，主來了，那就像賊了。

但主耶穌來的時候，對基督徒來說不是賊。我們看帖撒羅尼迦前書第五章，我們念下來再說，因為「像賊」不是對我們基督徒說的，而是對外邦人說的，對那些不看聖經、不信主耶穌的人說的。「人正說平安穩妥的時候，災禍忽然臨到他們（大家注意『他們』兩字），如同產難臨到懷胎的婦人一樣，他們絕不能逃脫。弟兄們，你們卻不在黑暗裏，叫那日子臨到你們像賊一樣。」（帖前五<sup>3</sup>、<sup>4</sup>）基督徒在主來的時候，主耶穌不是賊，是什麼呢？是新郎。新郎來接新娘、來接教會。按照個人說我們是童女，按照集體說我們是教會、是新婦。所以主來是像新郎，怎麼會像賊呢？那麼對什麼人像賊呢？就是沒有先知預言、不查考先知預言，也不聽聖經話的人。我們這個「儆醒時刻」一直講、一直講，就是提醒弟兄姊妹，你連聽也不聽，你的靈也沒有活過來，沒有靈在裏面，就是說聖靈不在燈裏面。人的靈裏頭要有聖靈，這就是燈裏有油；人的靈裏沒有聖靈，就是燈裏沒有油，燈也滅了。我們用電來作比方就更清楚了，我們的靈就是燈泡，神

的靈就是電，那麼電通了，燈就亮了、著了，能力就運行過來了。我們跟神不通，靈不在裏面，我們這個燈就滅了。所以弟兄姊妹們，拿電來形容人的靈，是很靈光、很好用、很容易懂的。一個基督徒的燈裏沒有油、沒有點著，就不行。因為沒有點燈，他就在黑暗裏，主什麼時候來，他也不知道，那就像賊了。

聖經裏說到主耶穌像賊，有人會說耶穌怎麼像賊呢？這多難聽、多不好聽，那其實是一種形容的話。賊是什麼意思？賊是來去人不知。他來了，你不知道；他走了，你也不知道，但他就把東西拿走了。賊是來偷東西的，偷什麼東西呢？他拿走金銀寶石，破銅爛鐵就丟下了，這是賊的原則。賊絕不會偷一個餿水桶，對不對？他一定拿金子、銀子、貴重的東西，金銀寶石他才來偷，笨重的東西他不拿。並且他來去，你都不知道，若知道就不是賊了。他不能大明大方，打著鑼、敲著鼓來，是不是？那是明搶了，不是賊了；賊是小偷，他是暗地來的。所以聖經裏形容耶穌來的時候，人不知不覺，祂就來了，但這是對別人，不是基督徒；乃是「他們」，不是我們。他們是不查聖經，沒有亮光、沒有先知預言的，所以他們在黑暗裏。他們說平安了，現在越來越好了，將來的日子也會越過越好，科學越來越發達，人越來越享受，明天比今天更好，這都是不知道聖經的人。知道聖經的人，就知道危險的日子已經來到，末世不是一個好日子。所以，弟兄姊妹們，這就說到「明明曉得」是因為聖經的預言。

### 基督徒要做醒預備，免得被撇下

我們要預備，怎麼預備呢？預備「腰裏束帶」，約束我們的心，要「時時儆醒，常常祈求」。即便吃東西都要向上看一看，你下飯館、與人約會、談生意，我告訴你，你跟他吃一吃、

談一談，都要抬頭看看，不要一剎那靈不通了，就把你撇下了。「那時，兩個人在田裏，取去一個，撇下一個；兩個女人推磨，取去一個，撇下一個。」（太廿四 40 ~ 41）「……兩個人在一個床上，要取去一個，撇下一個；」（路十七 34）這就把人際關係全都包括了。兩個人在床上是夫妻，是父母、兒女都在一起睡的，是講到這種關係。而兩個人在磨房裏是講到妯娌、婆媳、姑嫂，推磨在北方都是婦人的責任，她們拿麥子去磨成麵粉。兩個人在田裏是男人的關係，包括兄弟、父子、叔伯都在內了，大家都一起下田，這是北方一種通俗的說法。兩個人在床上也是包括了好幾種的關係，這當中就取去一個，撇下一個。

假如，沒有預備好，燈沒有點著，腰裏沒有帶子，當主來了，我們就不知道，所以我們要儆醒。我們這個「儆醒時刻」就要提醒弟兄姊妹們，因為「論到時候、日期，不用寫信給你們，因為你們自己明明曉得，」我們已經看見這末世的徵兆——人又吃又喝、又買又賣、又耕種又建造、又娶又嫁（路十七 27 ~ 28），民要攻打民、國要攻打國，多處必有饑荒、地震（太廿四 7）。我們也看見假先知這裏起來、那裏起來，我們也看見無花果樹發嫩長葉、也看見耶路撒冷收回來了，這些都歷歷昭昭，每一樣都證明主耶穌快來了。所以，我們要儆醒，腰間束帶，燈點著，把我們的財寶往天上轉移。親愛的弟兄姊妹，我們的「儆醒時刻」就是藉著這些聖經向您講解，不能再掉以輕心了。《帖撒羅尼迦前書》就是提醒我們這件事，我們是光明之子，是有異象、有預言、有燈照在暗處的，所以我們清清楚楚知道主耶穌要來了，巴不得我們沒有一個被撇下的。